

***Сессия 4: Реформирование институтов глобального управления и
международной финансовой архитектуры***

***Тема: Обновленная многосторонняя система, обеспечивающая
социальную справедливость***

Уважаемые коллеги,

Многосторонность и многополярность нарождающегося мирового устройства являются основой устойчивого развития и важной составляющей в извечной борьбе за социальную справедливость. Они открывают новые перспективы для осуществления основополагающих принципов и прав в сфере труда.

Когда мы говорим о необходимости реформирования институтов глобального управления, прежде всего, необходимо иметь в виду глобальную интеграцию прав человека и международных трудовых норм в экономическую и нормативно-правовую политику. Именно на этой основе будет происходить сокращение неравенства и возникнут реальные условия для справедливого экономического роста.

Более 75 лет назад этот постулат был заложен во **Всеобщую декларацию прав человека** и в основополагающую **Конвенцию МОТ № 87 о свободе объединения**. Потребовалось немало усилий и лет, чтобы добиться признания этой истины, как в рамках отдельных стран, так и в масштабах мирового сообщества, во всей системе ООН.

Мир переживает переходный этап. Рушится созданная 60 лет назад старая система международных отношений. Ясно, что в том виде, в котором она существовала раньше, когда пять великих держав во многом определяли ход мирового развития, сохранить её невозможно.

Ширится процесс региональных, субрегиональных и трансрегиональных взаимодействий в экономической, финансовой и коммуникационной сферах, который приводит к возникновению новых структур управления и взаимного обогащения культур и цивилизаций.

Информационно-технологическая революция и глобализация сделали мир исключительно взаимозависимым и взаимосвязанным. Мировое сообщество сталкивается со всё возрастающим количеством общих вызовов. Обстановка в мире стремительно меняется, и следующие годы будут ещё богаче на политические потрясения.

На авансцену мировой политики выходят новые государства и группы стран с потенциалом глобального влияния, способностью к изменению баланса сил, вовлечению в историческое творчество миллионов. Это Китай, Индия, страны Юго-Восточной Азии, Латинской Америки, исламский мир. Восток переживает модернизацию, и важно, чтобы этот процесс шел своим уникальным путём.

У каждой эпохи есть своего рода «генетический код». Императив построения нового многополярного мира можно выразить одним словом – «справедливость»: именно ее больше всего не хватает сегодня миллиардам людей всех регионов Земли.

Именно это моральное понятие способно разрубить узел экономических, социальных и экологических проблем, победить нищету, которая разъедает общество на фоне небывалого прогресса технологий.

Справедливость лежит в основе достойного труда. Социальная справедливость должна стать главной чертой будущей сферы труда, какую бы форму ей ни придавали новые технологии, способы организации производства и глобального управления.

Именно МОТ должна стать точкой кристаллизации новой многосторонней системы, охватывающей ВТО, МВФ, Всемирный банк и другие мировые структуры.

Нам нужна модель развития и глобального управления им, в основе которой были бы права трудящихся, достойный труд, справедливое распределение богатств, представительная демократия, гендерное равенство и социальная защита.

Решение этих задач требует принятия нового общественного договора 21-го века. Об этом мы не раз говорили на различных международных площадках, в том числе – на мероприятиях Профсоюзного форума БРИКС, который становится важным фактором развития новой многосторонности в профсоюзном измерении. Очередной, 13-й Форум, в котором примут участие делегации ряда вновь присоединившихся стран, состоится через полтора месяца в России.

Первым шагом к этой цели должна стать ликвидация устаревших и искусственных разграничений между трудовыми правами и правами человека в целом. Трудовые права являются правами человека, а способность осуществлять эти права на рабочем месте является залогом того, что трудящиеся смогут воспользоваться и множеством других своих прав — экономических, социальных, культурных, политических и иных.

Именно в этом мы видим залог успеха усилий по обновлению многосторонней системы с целью обеспечения социальной справедливости. ♦